
Η ΒΑΡΝΙΚΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε. ιδρύθηκε το 1958 με μοναδικό 
σκοπό την παροχή υπηρεσιών διαμονής και διατρο-
φής πέντε αστέρων. Σήμερα, η εταιρεία διαθέτει το 
ξενοδοχείο NJV Athens Plaza, το οποίο βρίσκεται σε 
προνομιακή τοποθεσία στο κέντρο της Αθήνας στην 
πλατεία Συντάγματος.
Το NJV Athens Plaza, ένα από τα πιο πολυτελή ξενο-
δοχεία της Αθήνας, ξεκίνησε την λειτουργία του το 
1980. Από το 2009, είναι μέλος της Preferred Hotels 
Group, του μεγαλύτερου παγκόσμιου χαρτοφυλακί-
ου ανεξάρτητων ξενοδοχείων που δεσμεύονται για 
την ευγενική φιλοξενία και τα εκλεπτυσμένα ταξίδια.
Το ξενοδοχείο διαθέτει 159 δωμάτια και 21 σουίτες 
σε 9 ορόφους με θέα στην Ακρόπολη, την Πλατεία Συ-
ντάγματος, την οδό Βουκουρεστίου και τη Σταδίου. 
Στις εγκαταστάσεις του υπάρχουν 3 χώροι εστίασης:
•  Το ανανεωμένο Εστιατόριο The Parliament που 

προσφέρει μια γαστριμαργική εμπειρία Μεσογεια-
κής κουζίνας.

•  Το ιδιαίτερο για τον χαρακτήρα του Explorer’s Bar 
• Bistro, ιδανική επιλογή για απολαυστικά cocktails, 
εξαιρετικά κρασιά και νόστιμες επιλογές φαγητού.

•  Το Plaza Café στο Lobby του Ξενοδοχείου αλλά και 
στην καρδιά της Αθήνας που αποτελεί τον ιδανικό 
προορισμό απόλαυσης γλυκών, καφέ και φαγητού.

Το Συνεδριακό Κέντρο του NJV Athens Plaza, απο-
τελείται από 3 ανακαινισμένες αίθουσες εκδηλώσεων 
ωφέλιμου εμβαδού 300 τ.μ. που μπορούν να λειτουρ-
γήσουν ενιαία αλλά και ξεχωριστά η κάθε μία ανάλο-
γα με τις ανάγκες της κάθε εκδήλωσης. 
Όλες οι υπηρεσίες και οι ανέσεις είναι προσεκτι-
κά σχεδιασμένες και βασισμένες στην εκτεταμένη 
εμπειρία των ανθρώπων που εργάζονται εκεί, καθώς 
το πολύγλωσσο προσωπικό της γνωρίζει πώς να πα-
ρέχει άριστες υπηρεσίες πελατών.

ΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ
Εναρμονισμένος με τις κατευθύνσεις που παρέχει το διεθνές πρότυπο 
GRI, ακολουθεί πιστά τους στόχους αειφόρου ανάπτυξης του Οργανισμού 
Ηνωμένων Εθνών (Sustainable Development Goals - SDGs).
Η Εταιρική Υπευθυνότητα αποτελεί τον άξονα γύρω από τον οποίο το NJV 
Athens Plaza οργανώνει την στρατηγική ανάπτυξης και τις δράσεις του. 
Μέσω του Απολογισμού συγκεντρώνονται οι πολιτικές και οι πρωτοβου-
λίες αειφόρου ανάπτυξης που αναπτύσσει και αποτυπώνονται, σαν μέρος 
της επιχειρηματικής στρατηγικής, οι επιδόσεις του σε κοινωνικά και περι-
βαλλοντικά ζητήματα, καθώς και η συμβολή του στον πολιτισμό. 
Η διετία 2020-2021 αποτέλεσε μια σημαντική περίοδο για το ΝJV Athens 
Plaza, αφού το ξενοδοχείο ανέλαβε μια μεγάλη ευθύνη σε ένα άγνωστο πε-
ριβάλλον λόγω της πανδημίας του COVID. Το ξενοδοχείο ανταποκρίθηκε 
θετικά στο κάλεσμα της πολιτείας και παρέμεινε σε λειτουργία την Άνοιξη 
του 2020 ενώ όλα τα ξενοδοχεία της Αθήνας έκλεισαν με κρατική εντο-
λή. Τότε λοιπόν η Διεύθυνση έπρεπε να διαχειριστεί τους πελάτες και το 
προσωπικό πολύ προσεκτικά ούτως ώστε να παραμείνουν όλοι υγιείς και 
ασφαλείς στην πρωτόγνωρη αυτή παγκόσμια υγειονομική κρίση. Τόσο οι 
ενέργειες υγειονομικού χαρακτήρα όσο και οι ενέργειες βιωσιμότητας του 

ξενοδοχείου είχαν θετική εξέλιξη σε μια πολύ δύσκολη συ-
γκυρία, ενώ παράλληλα πρόσφεραν σημαντική εμπειρία και 
την τεχνογνωσία ώστε να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά 
μελλοντικές αντίξοες συνθήκες. 
Το 2022 ήταν μια χρονιά που ο τουρισμός ξαναβρήκε το 
ρυθμό του χωρίς όμως να έχει εξαλειφθεί η πανδημία. Για 
αυτόν τον λόγο το μεγαλύτερο ποσοστό των κρατήσεων δεν 
ήταν προγραμματισμένες αλλά της «τελευταίας στιγμής» και 
μάλιστα από την Άνοιξη και μετά. Ταυτόχρονα, είχε ξεκινήσει 
η ενεργειακή κρίση με δυσμενή οικονομικό αντίκτυπο.
Τα παραπάνω δημιούργησαν αφενός μια απότομη πίεση σε 

συγκεκριμένες περιόδους, αφετέρου μεγάλη άνοδο του λειτουργικού κό-
στους. Το ξενοδοχείο παρά όλες αυτές τις προκλήσεις, λόγω της στρατη-
γικής αειφορίας που έχει χαράξει, κατάφερε να διατηρήσει την ποιότητα 
των υπηρεσιών με ένα ικανοποιημένο και συμπαγές Ανθρώπινο δυναμικό, 
να μειώσει αισθητά το ενεργειακό του αποτύπωμα και να επιτύχει κερδο-
φορία.   
Ως ένας Οργανισμός που στοχεύει στη συνεχή πρόοδο τόσο σε ζητήματα 
τουρισμού όσο και σε ζητήματα αειφορίας, το ΝJV Athens Plaza, εντοπίζο-
ντας τα σημεία που χρήζουν αναβάθμισης προκειμένου να ανταποκριθεί 
πλήρως στις αυξανόμενες ανάγκες το 2022 στόχευσε στην απόκτηση των 
ISO 14001, ISO 45001 και ISO 50001 που αφορούν περιβαλλοντική δια-
χείριση, υγιεινή κα ασφάλεια στην εργασία και διαχείριση ενέργειας.  
Με τον Απολογισμό 2020 - 2021- 2022, το NJV Athens Plaza δεσμεύεται να 
βελτιώσει ακόμα περισσότερο τις κοινωνικές και περιβαλλοντικές του επι-
δόσεις και να συνεχίσει τις δράσεις του μέσα από μια σειρά σχεδιασμένων 
ενεργειών που θα υλοποιούνται με τη συνεργασία όλων των Τμημάτων του 
Ξενοδοχείου.

Βάνα Λαζαράκου
Γενική Διευθύντρια

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
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Ο Απολογισμός Εταιρικής 
Υπευθυνότητας 2020, 2021, 2022 
της ΒΑΡΝΙΚΟΣ Α.Ε. αποτελεί την 
αποτύπωση του τρόπου με τον οποίο 
το Ξενοδοχείο επιδρά στην κοινωνία 
και την οικονομία, στον πολιτισμό 
και στο περιβάλλον.

ETHOS
Το λογότυπο της Εταιρικής Υπευθυνότητας 
του Ξενοδοχείου αντανακλά τον όρο που το 
χαρακτηρίζει:

ΗΘΟΣ
Το ETHOS Caring – Supporting – Realizing αναδεικνύει τη δέσμευ-
ση και την ενσωμάτωση των κοινωνικών και περιβαλλοντικών στόχων 
του NJV Athens Plaza στην επιχειρηματική του δράση. 
Στο πλαίσιο της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας, το Ξενοδοχείο 

⸭  υλοποιεί κοινωνικό έργο 
⸭  δεσμεύεται απέναντι στην κοινωνία και τα ενδιαφερόμενα μέρη για 

την βελτίωση των υπηρεσιών 
⸭  επιδιώκει την αύξηση της απόδοσης μέσα από  

την επίτευξη κοινωνικών και περιβαλλοντικών στόχων 
⸭  συνεργάζεται με τοπικούς παραγωγούς για την προώθηση τοπικών 

προϊόντων 
⸭  επαληθεύει τη συμμόρφωση της εφοδιαστικής αλυσίδας με τις 

διεθνείς αρχές 
⸭  ενσωματώνει στην πολιτική του τις διεθνείς αρχές της Εταιρικής 

Υπευθυνότητας και της αειφορίας

Γιατί σε έναν Ηθικό χώρο εργασίας έχουν πρωτεύοντα ρόλο: 

⸭  η φροντίδα για την αειφορία της κοινωνίας και του 
περιβάλλοντος (Caring)

⸭  η υποστήριξη της ανάπτυξης (Supporting)

⸭  η πραγματοποίηση του στόχου για μία αειφόρο ανάπτυξη 
(Realizing)



Η στρατηγική του Ξενοδοχείου εστιάζει σε:

⸭  Συνειδητή διαχείριση των περιβαλλοντικών πόρων
⸭  Αύξηση ποσοστού ανακύκλωσης
⸭  Εφαρμογή δράσεων και αρχών κυκλικής οικονομίας
⸭  Έργα εξοικονόμησης ενέργειας και βελτίωση 

ενεργειακής αποδοτικότητας
⸭  Δημιουργία συστημάτων διαχείρισης ενέργειας σε 

όλους τους χώρους εργασίας.
⸭  Τήρηση απαιτήσεων των πιστοποιήσεων
⸭  Λήψη στρατηγικής προσέγγισης για την 

αντιστάθμιση των εκπομπών άνθρακα
⸭  Ευθυγράμμιση με το Race to Zero (μηδενικό 

αποτύπωμα άνθρακα) COP26
⸭  Προώθηση της περιβαλλοντικής πολιτικής στο 

Ανθρώπινο Δυναμικό και στους Επισκέπτες
⸭  Μείωση:
 •  Kατανάλωσης νερού
 • Χρήσης χημικών
 •  Xρήσης πλαστικών στο χώρο του Ξενοδοχείου
 •  Aπορριμμάτων
 • Δημιουργίας αποβλήτων

Φιλοδοξία του NJV Athens 
Plaza είναι η δημιουργία μα-
κροπρόθεσμης αξίας με αίσθη-
μα ευθύνης απέναντι σε όλα τα 
ενδιαφερόμενα μέρη.
Βασικός στόχος είναι η παροχή 
υπηρεσιών υψηλής ποιότητας 
και η ικανοποίηση του συνόλου 
των Επισκεπτών. Όλα τα Τμήμα-
τα του Ξενοδοχείου συνεργάζο-
νται αρμονικά για να εξασφαλί-
σουν μια άνετη και ευχάριστη 
διαμονή και να ικανοποιήσουν 
την κάθε ανάγκη και επιθυμία.

Ο σεβασμός στις εταιρικές αξίες είναι ο οδηγός για όλες 
τις δραστηριότητες του ξενοδοχείου και αποτελεί το θε-
μέλιο της εταιρικής κουλτούρας:

Η Διαφάνεια στη διακυβέρνηση, ενισχύει τη σχέση του 
Ξενοδοχείου με το σύνολο των Ενδιαφερομένων Μερών 

και συντελεί στην οικοδόμηση της εμπιστοσύνης σε κάθε 
συνεργασία.

Διαφάνεια

Η επαγγελματική ανάπτυξη και η αντίστοιχη θέση κάθε 
εργαζόμενου, που απαιτείται για τη διατήρηση της φήμης 

του ξενοδοχείου, περνούν μέσα από τη συνεχή βελτίωση και 
εκπαίδευση του προσωπικού.

Συνεχής μάθηση

Η αριστεία των υπηρεσιών δεν μετριέται με πρότυπα και 
διαδικασίες, αλλά με τη δέσμευση και την πρωτοβουλία κάθε 
εργαζομένου. Κάθε ρόλος είναι κρίσιμος για την οικοδόμηση 

της εικόνας και της φήμης της εταιρείας.

Ατομική ευθύνη

Η διαδικασία προσαρμογής της εργασίας ξεκινά ακόμη 
και πριν από την άφιξη του επισκέπτη. Η κατανόηση των 

αναγκών του επισκέπτη δίνει τη δυνατότητα στους συνεργάτες 
να προβλέψουν τις ανάγκες τους ακόμη και πριν αυτές 

εκφραστούν.

Προσαρμογή της εργασίας

Η υιοθέτηση και κοινή χρήση σε όλα τα επίπεδα του εταιρικού 
κώδικα δεοντολογίας περιλαμβάνει κάθε εργαζόμενο και τον 
καθιστά υπεύθυνο ατομικά και ως μέρος ενός ευρύτερου και 

πιο οργανικού συστήματος.

Ηθικός κώδικας

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Η στρατηγική και οι δράσεις του NJV Athens Plaza έχουν πυρήνα τους την Εταιρική Υπευθυνότητα που 
βασίζεται στον σεβασμό και την ακεραιότητα. 
Από το έτος 2018 εκδίδονται Ετήσιες Εκθέσεις Εταιρικής Υπευθυνότητας της NJV Athens Plaza οι οποίες 
αντικατοπτρίζουν τις επιδόσεις του σε κοινωνικά και περιβαλλοντικά θέματα, καθώς και τη συμβολή του 
στον πολιτισμό.
Οι Εκθέσεις είναι σύμφωνες με τις κατευθυντήριες γραμμές που παρέχονται από τα διεθνή πρότυπα GRI 
Standards και ακολουθούν πιστά τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs) των Ηνωμένων Εθνών.
Τα τελευταία χρόνια σηματοδότησαν την αναβάθμιση των καλών πρακτικών του Ξενοδοχείου, αλλά και 
την εφαρμογή συγκεκριμένων διαδικασιών σε όλες τις λειτουργίες του.
Αυτό είχε ως αποτέλεσμα τη συνεχή βελτίωση των υπηρεσιών, την προσαρμογή της ικανοποίησης των 
επισκεπτών στις μεταβαλλόμενες ανάγκες και τη δημιουργία μιας σταθερής σχέσης εμπιστοσύνης με όλα 
τα ενδιαφερόμενα μέρη.

Κοινωνία, Πολιτισμός, Περιβάλλον
Οι δραστηριότητες του Ξενοδοχείου βασίζονται στην κυκλική οικονομία, την υποστήριξη της τοπικής κοινω-
νίας, έχοντας θέσει κοινωνικούς και περιβαλλοντικούς στόχους, επαληθεύοντας τη συμμόρφωση της εφοδια-
στικής αλυσίδας με τις διεθνείς αρχές και ενσωματώνοντας τα κριτήρια ESG στην πολιτική της.

Πολιτισμός

Προσφορά πακέτων για αρχαιολογικούς χώρους

Αναρτήσεις στο lobby, στην ιστοσελίδα του 
ξενοδοχείου και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
για τις παγκόσμιες ημέρες πολιτισμού, τις 
πολιτιστικές εκδηλώσεις της Αθήνας, καθώς και 
τις δράσεις που υλοποιεί το Ξενοδοχείο για την 
προώθηση του Πολιτισμού

Περιοδικές παρουσιάσεις εξαιρετικών έργων 
Ελλήνων καλλιτεχνών στο Ξενοδοχείο

Λειτουργία δανειστικής βιβλιοθήκης με 
200 βιβλία τόσο στα ελληνικά όσο και στα 
αγγλικά

Η ξενοδοχειακή φιλοξενία, μέσω των κριτηρίων βιω-
σιμότητας που καθορίζονται από την Ευρωπαϊκή 
Πράσινη Συμφωνία 2030, έχει πολλές νέες ευκαιρίες 
ανάπτυξης.
Το Ξενοδοχείο NJV Athens Plaza έχει δεσμευτεί για 
βιώσιμη ανάπυξη κατά την περίοδο 2023-2023, την 
ποιότητα των διαδικασιών σε όλους τους τομείς δρά-
σης του και τη μείωση των εκπομπών αερίου, σεβό-
μενο την κοινωνική και πολιτισμική αξία της Αθήνας.
Οι μακροπρόθεσμες αειφόρες δραστηριότητες του 

Ξενοδοχείου, εκτός του ότι ενισχύουν τη σχέση εμπι-
στοσύνης των ενδιαφερομένων μερών, αποφέρουν 
κοινωνικοοικονομικά οφέλη σε όλους τους φορείς 
και συμβάλλουν στη μείωση της φτώχειας.
Λόγω της δέσμευσης του Ξενοδοχείου στην Αειφο-
ρία, έχει συσταθεί η Επιτροπή Αειφορίας, η οποία 
έχει συμβουλευτικό χαρακτήρα και είναι υπεύθυνη 
για την ανάπτυξη και την εφαρμογή αειφόρων πολι-
τικών και πρακτικών.

Περιβάλλον

Μέλος της 
Συμμαχίας για τη μείωση 
της σπατάλης τροφίμων

Μέλος του 
United Nations 
Global Compact

Μέλος του 
Παγκόσμιου Συμβουλίου 
Αειφόρου Τουρισμού (GSTC)

Μέλος του 
Δικτύου CSR HELLAS

Καθημερινή προσφορά φαγητού 
σε οικογένειες που αντιμετωπίζουν 
οικονομικές δυσκολίες και σε Ιδρύματα 
της Αθήνας

Υποστήριξη φοιτητών στον τομέα του 
Τουρισμού

Ικανοποίηση βασικών ανθρώπινων 
αναγκών με την παροχή αγαθών, μέσω 
διαπιστευμένων ΜΚΟ, σε άστεγους, 
ηλικιωμένους και πρόσφυγες στην Αθήνα

Συμμετοχή σε αθλητικές εκδηλώσεις με 
κοινωνικούς σκοπούς

«DON ACTION»: Συλλογή ρούχων 
επισκεπτών και εργαζομένων, σε ειδικά 
κουτιά μέσα στο Ξενοδοχείο και 
προσφορά τους σε άτομα που έχουν 
ανάγκη από ρουχισμό, μέσω της ΜΚΟ 
«FABRIC REPUBLIC»

Συνεχιζόμενες δράσεις 
για την Κοινωνία Ανθρώπινο Δυναμικό

⸭ GDPR
⸭ Βία και παρενόχληση στην εργασία
⸭ ISO 45001, 14001, 50001
⸭ Πρώτες Βοήθειες
⸭ Οδηγίες Ασφαλούς Εργασίας - Χρήση ΜΑΠ 
⸭  Πυρασφάλεια - Πρακτικές οδηγίες 

πυρόσβεσης 
⸭  Πυρασφάλεια από την Πυροσβεστική 

Ακαδημία
⸭  Αποτελεσματικές Τεχνικές Επικοινωνίας με 

Πελάτες
⸭  Καλές πρακτικές αειφόρου τουρισμού

Συνεχής Εκπαίδευση

Χριστουγεννιάτικη γιορτή και δώρα για τα παιδιά 
των εργαζομένων, διδάσκοντας την σημασία της 
αειφορίας και της ανακύκλωσης

Xριστουγεννιάτικη γιορτή

Μηνιαία επιβράβευση για την αποδοτικότητα 
των εργαζομένων όλων των βαθμίδων

Υπάλληλος του Μήνα

Ομαδικό Ασφαλιστήριο συμβόλαιο επιπλέον της 
υποχρεωτικής ασφάλισης

Ομαδικό Ασφαλιστήριο

Συνεργασία με τοπικούς προμηθευτές και 
υποστήριξη της κυκλικής οικονομίας ως 
υγιούς μοντέλου βιώσιμης ανάπτυξης

Οι καινοτόμες δράσεις του NJV Athens Plaza για κοινωνική προ-
σφορά και βιώσιμη ανάπτυξη, είναι αναγνωρισμένες τόσο στην Ελ-
λάδα όσο και διεθνώς.
Παρά τις αντίξοες συνθήκες λόγω της πανδημίας, το Ξενοδοχείο 
ξεχώρισε για τη συμβολή του στην προώθηση των αρχών της αει-
φορίας και βραβεύτηκε ανάμεσα σε 750 ξενοδοχεία σε 85 χώρες 
με το 1st International Sustainability Award 2020, από την 
PREFERRED HOTELS & RESORTS.
Μεταξύ άλλων, βραβεύτηκε επίσης με:

⸭  HELLENIC RESPONSIBLE BUSINESS AWARD 2021/ 
Gold Award

⸭  CSR LOYALTY AWARD 2020, BEST CSR Loyalty Award 
2020/Silver Award

Βραβεύσεις:

Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ Η  Υ Π Ε Υ Θ Υ Ν Ο Τ Η Τ Α

Πιστοποιήσεις:
⸭  ISO 14001 – Περιβαλλοντική Διαχείριση
⸭  ISO 45001 – Υγιεινή και Ασφάλεια στην Εργασία
⸭  ISO 50001 – Διαχείριση Ενέργειας
⸭  ISO 22000 – Διαχείριση Ασφάλειας Τροφίμων

Αξιολογήσεις:
⸭  EARTHCHECK EVALUATE PLUS
⸭  Ελληνικό Πρωινό
⸭  Ανθρακικό Αποτύπωμα Λειτουργίας CO2 

NEUTRAL SEAL / Green Evolution


